

张家界七星山“荒野求生挑战”爆火，多个景区跟风办赛 游戏还是玩命，安全边界在哪里？

七星山“荒野求生” 火出了圈

近日，湖南张家界七星山一场荒野求生挑战赛引发全网关注，选手在极端环境下各尽其能进行生存考验。10月8日下午，张家界“七星山·骆驼杯”国际级荒野求生挑战赛第二季在七星山景区露营基地正式拉开帷幕，近百名荒野求生爱好者参与。赛事规定，10名进入最终决赛的选手，在七星山荒野挑战40天后且坚持时间最久者为冠军，将获得20万元奖金。11月14日，热门选手“冷美人”因身体不适被送医，诊断结果为营养不良，并遗憾退赛，此事引起网络热议。除了“冷美人”，目前还有14名男选手在坚持。此前体检时，有几名选手出现血钾超标。

张家界七星山景区总经理田建兵介绍，他们看到此前有相关赛事举办，赛事特点又正好与景区特色契合，为了推广景区，于今年7月举办了第一届赛事，目前正在举行的是第二届，赛事终于“火出了圈”。

田建兵表示：“我们作为一个新型景区，也在思考怎么结合景区的资源并推广出去，刚好有类似的赛事，它的户外资源是非常丰富的，我们也希望游客在这里不是旁观者，而是参与者。所以我们就想到了荒野求生活动，因为它是普通人可以参与的。”

针对网友关心的选手安全、荒野求生是否会破坏环境等问题，田建兵介绍，此前他们都制定了比较充足的预案，不会对环境造成太大破坏，选手几百米外，就有医护人员24小时值守，并对选手进行定期体检。

“报名我们会要求你提交全面的体检报告，正式进入赛场之前，还会进行一个充分的培训。比如安全用火，特别是现在处于冬天，面临失温的问题；野外动植物的辨别，怎么过滤水，培训完之后，他们才能进入赛场。”田建兵说。

田建兵强调，决赛期间选手活动时，都会有安全员对其进行保护。“当他出去打野的时候，我们有安全员跟着他，确保他的安全。是在我们安全保障范围之内的荒野。但是他是真实的求生，



湖南张家界七星山一场荒野求生挑战赛引发全网关注。 据潇湘晨报

捡木柴搭建庇护所、钻木取火、抓虫子充饥……最近，国内多个荒野求生挑战赛频频冲上热搜，但也有荒野求生挑战赛中选手出现“高血钾”、营养不良被迫退赛等情况。有网友反映，某海岛举办的赛事存在未向政府报备、缺乏安全标识和离开通道等问题。专家提醒，荒野求生中，长期缺乏营养均衡易导致营养不良、电解质紊乱，严重者甚至会引发心脏骤停。这种“荒野求生”类挑战赛，安全边界在哪里？



选手在七星山参加比赛。 据央广网

除了一把刀之外，其他的任何东西都要从自然中间去获取。”

某海岛荒野求生赛 意外不断

随着此类“荒野求生”活动的火爆，越来越多的机构也开始举办类似赛事，甚至不向当地政府报备，找个海岛，就把参赛者带去“求生”了。

网友“大树”本月就参加了

这样的一次比赛，赛事在一个小海岛中举办，当地政府毫不知情，且主办方没有标明安全范围，更没有灭火设备，水井部分被污染，这让已经参加过多次比赛的他大呼上当。

网友“大树”讲述：“我平时都有锻炼，而且很喜欢玩荒野。我已经参加了好几个赛事，也算是一个老手了，没想到这一次被‘坑’过来了。因为其他正规赛事一般都配备了灭火器，这里都没有灭火器；有危险的地方也没有划出安全区域，只有几个地方画线了，有悬崖边等许多地方都没有拉上警戒线，安全员也不够。”

不仅相关设施不健全，安全保障也同样有问题，参赛后他们才发现没有正规的医疗通道，甚至想离开海岛都没那么容易。

“还有个女选手烫伤了，他们（组织者）都不知道，直到第三天还是第四天，发现了才要她退赛。因为没有医疗通道、应急机制，退赛的人要是不帮他们干活的话，就得收取费用的，费用是50块钱一天。有一些退赛的人又不包送出岛，需要自掏腰包付船费出去。等着出岛，一开始说明天有船，结果第二天说可能后天才有船，到了后天又说可能也没船了。我们很生气就跟他们闹翻了，然后他们才开始打电话联系。”网友“大树”说。

目前多位参赛者已经离开海岛回到家中，他们也呼吁此类赛事的举办流程应该更加公开、透明。

专家建议选手参赛前 务必充分评估身体状况

参加此类“荒野求生”赛事，需要做哪些准备？普通人可以参加吗？东南大学附属中大医院内分泌科主任医师、临床营养科主任金晖介绍，荒野求生中，长期缺乏人体所必需的七大营养物质，如碳水化合物、蛋白质、脂肪、维生素、矿物质、水和膳食纤维，或者营养不均衡都会对选手身体造成严重影响。

对于不少参赛选手出现的高血钾、低血钠等电解质紊乱等问题，金晖提醒，这样的情况比较危险，部分选手长期只食用猕猴桃等较为单一的水果，容易造成营养素不均衡。

金晖说：“水果的主要成分是水分、矿物质、维生素和膳食纤维，但其实还是缺了七大营养物质中其他的营养物质，而且猕猴桃是一个低钠高钾的食物。有一些人为什么会发生高钾血症？是因为短期内大量的水果吃下去，它不会产生高钾，但在野外生存的过程当中，水分补充相对不够，又有大量的汗液排出去，血液浓缩、血钾上升的概率就增加了。”

金晖认为，此类荒野求生活动举办之前，务必要对选手身体状况作充分评估，才能避免出现缺钠、高钾、营养不良等情况对选手造成的损害。

据央视网、极目新闻

近期，国内几档荒野求生挑战赛频频冲上热搜，其中包括一档在浙江瑞安举办的东方荒野海岛求生赛。多名东方荒野的参赛选手反映，该赛事存在赛事无资质、安全员配备不足、主办方私下投喂选手以及有录音曝光内定下一期比赛获奖者等情况。

荒野求生类赛事，本应是人类挑战自然、探索极限的精神象征，如今却因规则失范、监管缺失，演变成一场令人忧心的闹剧。当选手烫伤四天却得不到及时救治，当承诺的13名安全员缩水至2人，当月饼、矿泉水成为“秘密补给”，所谓的“挑战极限”便已背离初衷，沦为对参与者安全与赛事公平的双重漠视。

这场乱象背后，是新兴户外赛事产业在野蛮生长期的典型缩影。近年来，随着户外运动热度攀升，各类民间赛事如雨后春笋般涌现。然而，不少组织者着重的并非体育精神的内核，而是流量与商业利益的诱惑。他们误以为将选手置于荒岛即“荒野”，设定奖金规则便是“赛事”，却忽略了安全保障、透明规则与有效监督才是竞技活动的根基。

而更深层的问题在于监管的滞后与缺位。荒野求生的真正魅力，在于人类在极限环境中所展现的坚韧、智慧与团结精神。而要让这类赛事健康发展，必须首先完成“规则的重建”。组织者应认识到，比征服自然更重要的，是树立对生命的敬畏与对规则的坚守；监管层面则需加快填补制度空白，明确行业标准与监督主体，构建从准入审核到过程监控的全流程管理体系。

据大河网河声

荒野求生变味，失范比赛何以“求生”

而更深层的问题在于监管的滞后与缺位。荒野求生的真正魅力，在于人类在极限环境中所展现的坚韧、智慧与团结精神。而要让这类赛事健康发展，必须首先完成“规则的重建”。组织者应认识到，比征服自然更重要的，是树立对生命的敬畏与对规则的坚守；监管层面则需加快填补制度空白，明确行业标准与监督主体，构建从准入审核到过程监控的全流程管理体系。

据大河网河声

编辑：武俊 组版：侯波

齐鲁晚报

绿色低碳每个人都能做一点

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。



“讲文明树新风”公益广告